

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«Живи в предлагаемых обстоятельствах...»

(Продолжение. Начало в №54).

МАРТ 2005 г.

«Привет, родители! В последнее время у нас ощущается нехватка личного состава, поэтому дневальными ходим через сутки. В 17.30 снялся с наряда, а назавтра в 17.30 опять принимать дежурство. На сон отводится 2,5–3 часа. От такого плотного графика дежурств время на написание писем сильно сокращается. Это письмо, наверное, вторую неделю пишу, по карманам затаскал, весь лист уже измял.

Родители моего сослуживца и друга собираются приехать к своему сыну в воинскую часть на своей машине. Его отец сообщил через него, что можно передать всем орловским небольшие посылки. Я даю вам его номер телефона, свяжитесь и можете передать немного гостинцев и мой сотовый телефон. Я здесь куплю местную sim-карту, и будете общаться нормально. Оговорюсь: иметь сотовые телефоны и прочую технику солдатам срочной вые телефоны и прочую технику солдатам срочной службы строго запрещено, поэтому есть опасение, что могут телефон изъять. Идем на риск с надеждой, что все пройдет гладко. Кстати, о витаминах: нам в столовой дают огромное количество сырого лука. Я беру по 3–4 кусочка и тем самым пытаюсь восстановить нормальный обмен веществ. Большое спасибо за посылку, не расстраивайся из-за испорченного сыра. Для меня главное — это ваши с папой внимание и поддержка. Желаю всего наилучшего: здоровья, счастья, денежек».

Позвонила по телефону и договорилась о передаче посылки. Очень понравилась семья сослуживца, такие заботливые родители. Даже побеспокоились о совсем незнакомых людях: понимают, как важно мамам и папам порадовать своих солдатиков гостинцами из дома. Начала собирать небольшую коробочку, телефон, зарядное устройство, фотоаппарат, чтобы сын сфотографировался сам и с друзьями. Затем мы здесь напечатать фото и разошлем всем, кто на них будет. Хотелось бы передать фрукты, а то сынок уже лук начал есть, хотя дома на дух не принимал. Это совсем неплохо, хоть такая польза от армии.

Ночью видела сон: сыночек маленький, стоит на берегу реки у самой воды. Вода черная-черная, и по ней листья желтые плывут. Я его заставляю в воду идти, говорю, чтоб не боялся, как настоящий мужчина. Он барахтается у берега, а вылезти не может. Мне стало вдруг страшно за него — вода такая холодная, и я проснулась. Вечером сидела на диване у телевизора. Вдруг из-за оконной шторы вылетела синица, спокойно пролетела через всю комнату, посидела на люстре и через кухню вылетела в открытую форточку. Хоть и не верю я в приметы, но так беспокойно стало на душе. Где он сейчас находится? Сразу и сон, и птица... Пишет нечасто, может, позвонит?

АПРЕЛЬ 2005 г.

«Здравствуй, родители! Очень здорово, что в письме прислали чистые листочки, а то с этим как раз и проблемы. Сон твой, мама, действительно страшный, но ты сильно не расстраивайся, пока я в полном порядке. Показателем этого могут служить мои постоянные просьбы выслать то одну, то другую вещь. Что-то не везет с ручками. Купил за последнюю неделю две — обе перестали писать, так что перешел на карандаш.

Как дела у брата, а то ни мои письма до них не доходят, ни их писем я не получаю. Как мои друзья-однокурсники, что-нибудь о них слышно?»

Теперь буду писать чаще, не ожидая от него ответа. А на друзей рассердилась, что не пишут, хоть изредка. Позвоню Сергею, попрошу его поддержки солдату, а он пусть по цепочке передаст. И брата отругаю: пусть теперь хоть SMS-ки посылает.

АПРЕЛЬ 2005 г.

«Привет, родители! Сегодня сразу много событий: во-первых, перешли на летнюю форму одежды, из-за чего ночью пришивали, гладили, носили клеймения — я всё успел. Теперь у нас голубой убор вместо шапки-ушанки панамка, и тоже с ушами. Во-вторых, получил перевод и очень рад, доволен, что снова покинул пределы части и прогулялся. В 23.00 в наряде вытаскивали собаку из ямы, весь перемазался, теперь думаю, как бы отмыться. В нашем взводе грядут перемены, ждем нового командира. Всех волнует: «Что он нам несет? Пропасть или взлет?». Посылаю нашу взводную песню, жаль, не могу передать в письме мотив, чтобы мама сыграла на фортепьяно.

Вы на даче без меня особенно не надрывайтесь, берегите здоровье. Здесь уже настоящая весна, а может, даже лето. Трава зеленая, мать-и-мачеха цветет, воробьи чирикают. Позавчера вечером видел летучую мышку. Сразу вспомнились «Ботаника» и живая фауна в виде рыжих семейное фото и с кошечкой. Мне интересно посмотреть, как попросит Женью прислать семейное фото и с кошечкой, да и так приятно взглянуть на родные лица. Вы тоже свою пришлите, буду на вас смотреть и радоваться. А то все фотографиями хвастаются, а у меня никаких нет. Всего хорошего, скоро напишу еще».

На работе сотрудница принесла почитать солдатское письмо от сына, который служит в Ярославской области. Я читаю, а она плачет: «...и только тут понял, что такое родной дом и родители...». А у другой пишет в каждом письме: «Мама, забери меня отсюда». Интересно, а как на самом деле у моего? Может, он нас только успокаивает?

Зоя ДМИТРИЕВА.
(Продолжение следует).

Бой с гаражами ведут старики

Строки из письма в редакцию: «Несколько лет мы пытаемся добиться внимания властей к нашей проблеме. Во дворе нашего дома творится настоящий беспредел: построено два автосервиса и около сотни гаражей! Причем все это — на расстоянии нескольких метров от дома. Мы с трудом можем выйти из подъезда: возле него образовалась гора снега, который перетаскивали от своих гаражей владельцы машин. Куда мы только ни обращались, никто не хочет нам помочь. Неужели некому навести порядок?»

Т.А. Целиковская
Я.В. Сиваков
и другие жители дома №4 по улице Маринченко.
г. Орел.

Об этой ситуации наша газета уже рассказывала осенью минувшего года. С тех пор ничего не изменилось. К дому, жители которого вновь обратились в редакцию, пройти, действительно, не просто. Во двор постоянно заезжают машины: кто-то в автосервис, кто-то в свой гараж — только успевай следить, чтобы не попасть под колеса, так как водители не слишком утруждают себя вниманием к прохожим.

Поднимаюсь в квартиру к одному из авторов письма. Я.В. Сиваков приглашает меня на балкон. Зрелище не самое привлекательное: к гаражам то и дело подъезжают машины, двор превратился в проезжую часть и автостоянку. Где уж тут выйти погулять детям или пожилым людям?!

— Это сейчас еще тихо, — говорит Яков Владимирович, — а что тут бывает утром и вечером! Крики, ругань. Из-за выхлопных газов невозможно

форточку открыть, не говоря уж о том, чтобы посидеть на балконе.

— Смотрите, — включается в разговор Т.А. Целиковская, — прямо от угла нашего дома и начинаются гаражи. А по санитарным нормам, они могут быть построены на расстоянии ста метров от дома, не меньше! Рядом детский сад. Представляете, какая это опасность? Когда мы попросили заместителя главы администрации Северного района Ермакова поставить металлические столбики, ограничивающие проезд, он ответил: откуда у меня такие деньги? Один столбик стоит 250 рублей. Видимо, жителям, среди которых в основном пенсионеры, придется самим собирать деньги, чтобы защитить себя по известному принципу: спасение утопающих — дело рук самих утопающих.

Дорожки, ведущие к гаражам, их владельцы очистили

от снега, свалив его в огромный сугроб, вода из которого течет под фундамент. Чем это грозит, жильцы понимают очень хорошо: дом, построенный 50 лет назад, и так уже дал трещину. Один из чиновников попытался пошутить: вы запишите телефон МЧС, сказал он Тамаре Александровне, если дом начнет падать, позвоните, и вас спасут. Жители злополучного дома чиновничий юмор не оценили.

Пожилые люди пытаются не обращать внимание на нецензурную брань под окнами, удушающий запах бензина, громкую музыку, несущуюся из машин. Говорят человек ко всему привыкает. Но недавно произошел случай, о котором Тамара Александровна до сих пор говорит с дрожью в голосе.

— Выхожу на балкон и вижу, что на меня направлено ... ружье. Ну все, думаю, видно, таким способом владельцы

гаражей решили с нами расправиться, чтобы мы прекратили жалобы на них писать. Оказалось, что один из них решил пострелять птицу, которые сидели на деревьях. А если бы рядом оказались дети?

Я уж не говорю о том, какой урон их психике может нанести такое зрелище, но это же просто опасно! Вдруг стрелок промахнется? Так и до трагедии недалеко. Позвонила в милицию, обещали приехать, разобраться — и ничего. Вы знаете, самое обидное — никому ничего не нужно: ни районной администрации, ни ЖЭУ, ни милиции... Сели они в свои кресла и даже приподняться не хотят, чтобы посмотреть, что вокруг происходит.

Покой жителям дома №4 по улице Маринченко только снится. Воевать для них — дело привычное. Яков Владимирович Сиваков — инвалид Великой Отечественной войны. Вот только в те далекие годы он точно знал, с кем и за что

сражается. Сейчас же борьбу приходится вести за то, что принадлежит ему по праву: покой в собственной квартире. Видимо, так и придется ветерану всю жизнь быть в строю.

На днях у Я.В. Сивакова был юбилей — 80 лет. Здоровья и долгих лет жизни вам, Яков Владимирович, а главное — терпения и настойчивости. Только эти качества помогут в борьбе с равнодушием и бездействием чиновников.

Запросы по предыдущей публикации «Орловская правда» направляла в администрацию района и Северный РОВД. Но чиновники и милиция жителям не помогли. Запрос по этой статье будет направлен в прокуратуру. Надеемся, прокурорские работники найдут управу на тех, кто пока что безнаказанно захватывает дворовые территории.

Елена ПРЭСНЕЦОВА.

Втормет-Запад

Принимает лом черных металлов
у частных лиц и организаций.

Мы Всегда

обеспечиваем

МГНОВЕННЫЙ расчет

и Быструю разгрузку!

Мы Работаем

без ВЫХОДНЫХ!

У нас всегда

ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ

Звоните прямо сейчас!

Тел: 8(4862)55-24-23

8(4862)55-25-85

Телефон вышестоящей организации в Москве:
8-800-200-85-58 (бесплатно)